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1) Dokažte, že každý graf G = (V,E) s minimálńım stupněm δ(G) ≥ 1 má dominuj́ıćı

množinu velikosti nejvýše
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⌋
.

(Jen mezi řeč́ı — to dává pro δ ≤ 5 lepš́ı výsledek než věta z přednášky!)

2) Dokažte, že každý graf G = (V,E) obsahuje bipartitńı faktor H = (V, F ) takový,

že |F | ≥ |E|
2 a zároveň velikosti partit H jsou rovny
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3) Bud’ G = (V,E) graf. Dokažte, že

α(G) ≥
∑
v∈V

1

degG(v) + 1
.

4) Bud’ R(k, ℓ) nejmenš́ı možné přirozené č́ıslo n takové, že každý graf G s n vrcholy
splňuje ω(G) ≥ k nebo α(G) ≥ ℓ.

a) Dokažte, že R(3, 4) ≤ 9.

b) Pomoćı (a) odvod’te, že R(4, 4) ≤ 18.

Poznamenejme, že existuj́ı grafy dokazuj́ıćı R(3, 4) = 9 resp. R(4, 4) = 18.

5) Bud’ r kladné přirozené č́ıslo, a necht’ Rr(3) označuje nejmenš́ı n takové, že pro
každé zobrazeńı c : E(Kn) → [r] existuj́ı tři r̊uzná i, j, k ∈ [n] taková, že c ({i, j}) =
c ({j, k}) = c ({i, k}).

a) Dokažte, že 2r < Rr(3).

b) Dokažte, že 3 · r! ≥ Rr(3).
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